

童心与光影交织的奇幻乐园

打卡灯会“画中游·动物奇境”主题区域 体验现实与幻想共融的奇妙之旅

夏夜追光

“青岛之夏”艺术灯会 打卡主题区域 7

以童真笔触为引,以斑斓光影为媒,将孩子们天马行空的儿童画化作立体灯组,与栩栩如生的动物灯组交相辉映。在2025年“青岛之夏”艺术灯会“画中游·动物奇境”主题区域,这里以孩子们的画作为灵感,将天马行空的想象转化为立体灯组,与真实动物栖息地巧妙融合。记者了解到,本届灯会征集了144幅岛城少年儿童创作的画作,经由彩灯匠人精工细作,变成了一盏盏绚丽的彩灯,为市民和游客打造了一个现实与幻想交织的夜间奇境。

童心与创意构筑的璀璨世界

“爸爸妈妈快看,这些画和我平时画的一样,现在都变成彩灯了!”“中山公园灯会真好看,还是第一次看到小朋友画的画做成了灯,真是太新颖了!”……走进位于动物园园区内的“画中游·动物奇境”主题区域,这里由《动物奇境》《汽萌工坊》《萌探迷踪》《欢乐丛林》《萌趣光廊》《童梦绘星河》《幻彩童梦》《幻羽仙鹅》等灯组组成,每一盏灯都是一个童趣故事,每一个光影都是一次奇妙邂逅,引得市民和游客一边驻足观赏,一边连连赞叹。“这里的灯组真是流光溢彩,让我和家人非常震撼,孩子非常喜欢,希望更多的市民和游客也能来感受一下。”市民黄先生说道。

在《动物奇境》灯组前,这里将可爱的小动物与复古小火车元素相结合,打造充满童趣与幻想的场景,为市民和游客营造了一个欢乐、梦幻的氛围,唤起人们内心的童真。沿着道路向前走,一场蒸汽朋克与东方美学的碰撞正在上演。《萌探迷踪》灯组以蒸汽朋克风格的“机械熊猫”为核心,熊猫头戴护目镜,身着蓝红相间的机械服饰,腰间的圆形装置散发出微光,手中拿着金色的麦克风,似在与游客热情互动。而在《欢乐丛林》灯组中,憨态可掬的考拉攀挂枝头,萌虎踏光起舞,小熊猫隐现树丛间,毛绒生灵与璀璨光影共同编织出东方“迪士尼”式的童趣狂欢。

区域内还特别设置《萌趣光廊》灯组与《小熊猫绮境》灯组,成为亲子拍照打卡的热门地点。在《萌趣光廊》灯组前,整个灯组通过细腻的造型与多彩的灯光,将动物们的可爱之处展现得淋漓尽致,市民和游客置身其中,仿佛踏入一个纯真美好的童话王国。而《小熊猫绮境》灯组则以小熊猫为主体形象,小熊猫以橘色为主色调,还原其毛茸茸的可爱外貌,头顶放置的红果更添趣味。周围布置闪烁如星光的萤火虫元素,营造出梦幻、静谧的氛围,打造出一个仿若童话般的绮境空间。

从纸张到光影的奇幻跃迁

继续沿着道路前行,可以看到《大画未来》灯组,这里将孩童笔下的青岛韵致转化为璀璨光影。走廊间,小朋友的画作幻化为立体灯组,红瓦绿树在暖光中



《快乐童年》灯组。青岛早报/观海新闻记者 孙启孟 摄



《萌探迷踪》灯组。青岛早报/观海新闻记者 杨博文 摄



《汽萌工坊》灯组。青岛早报/观海新闻记者 杨博文 摄

诉说浪漫,碧海蓝天于灯影下尽显澄澈,更有珊瑚贝桥等标志性建筑,在斑斓光晕中焕发童趣生机。画中灵动的鱼儿似在光影里游弋,五彩笔触与灯光交织,勾勒出梦幻意境。市民和游客穿梭其间,可以通过童真视角探寻青岛之美,沉醉于这方充满爱与创意的光影天地。

附近的《幻彩童梦》灯组同样吸引了许多孩子与家长的关注。来自自贡的灯会工作人员介绍,本届灯会设计旨在打破艺术形式的边界,将纯真烂漫的儿童画与绚丽多彩的灯组艺术相结合,打造一个充满童趣与创意的景观空间。通过这种融合,一方面展现儿童丰富的想象力和创造力,另一方面以灯光艺术为载体,赋予儿童画新的生命力,营造出梦幻且富有感染力的氛围,唤起人们内心深处的童真,为观众带来独特的视觉体验。

走到《多彩世界》灯组,可以看到画板上的画作以灯塔、帆船和各国旗帜为元素,色彩斑斓,如同儿童眼中奇幻的动物栖息地。背景里虽未直接呈现动物,却通过飞鸟、热气球等元素,营造出自由、梦幻的氛围,恰似动物奇境的灵动与奇妙。周边绚丽的花朵、独特植物装置,丰富视觉层次。整体设计借儿童视角与表现手法,构建出充满想象与欢乐的情境,既展现儿童画的天真烂漫,又传递动物奇境的神秘魅力,唤起人们对纯真与自然的向往。

融合传统美学与奇幻意境

步行至《童梦绘星河》灯组,可以沉浸式感受一方纯真烂漫的童趣天地。左侧,色彩斑斓的火箭造型夺目,象征梦想乘势启航,底部灯光模拟火焰喷射,动感十足。右侧,卡通女孩扎着双马尾,形象俏皮可爱,她的眼镜镜片巧妙融入青岛元素,如特色建筑、海滨风光等,展现城市独有魅力。

而不远处的《快乐童年》灯组中,画面中央的小男孩笑容灿烂,手持玩具,眼神中满是纯真与喜悦。整个灯组色彩明亮活泼,灯光柔和绚烂,营造出温馨愉悦的氛围。游客置身其间,仿若穿越回童年,忘却烦恼,重拾那份纯真与美好。

当然,如果你想感受传统美学与奇幻意境的融合,千万不要错过《荷畔织梦》《幻羽仙鹅》灯组。《荷畔织梦》灯组中,荷花灯色彩明丽,与翠绿荷叶灯相映,尽显荷塘生机。青蛙灯或蹲或伏,憨态可掬,添灵动之趣。古朴小船灯静泊,似在诉说岁月故事。游客步入,仿若踏入仙侠画卷,沉醉不知归处。还有备受孩子们喜爱的《幻羽仙鹅》灯组。该灯组以天鹅为核心造型,以梦幻绚丽的色彩为基调,其周身装饰繁花,寓意繁花似锦。在夜幕下,灯光闪耀与湖面波光交相辉映,营造出星澜璀璨之景。



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
记者 肖梦婕 王帅

邀你讲述灯会故事

征集

曾经,一年一度的中山公园夏季灯会是最受市民欢迎的活动。你小时候参加过中山公园的夏季灯会吗?有没有老照片定格你和亲友的最美瞬间?你是否还保留着当年的票根?请拨打青岛早报新闻热线82888000,让我们一起寻找记忆。

本届灯会还征集了144幅岛城少年儿童创作的画作,经由彩灯匠人精工细作,变成了一盏盏绚丽的彩灯。在灯会上,你是否找到了你的绘画作品?你创作这幅画背后有什么样的故事?如果你或你的家人拍下与灯会绘画作品的合影,或者想讲述该绘画的创作故事,也请拨打青岛早报新闻热线82888000和我们联系,让更多人了解作品背后的创作灵感。

投稿邮箱qdzb2013@126.com,投稿时邮件标题请注明“单位+姓名+作品名”,附作品链接、简介(100字内)、传播数据(需截图)、作者信息(姓名、联系方式)等。

本版撰稿

青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰